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1) L’équation est définie si et seulement

2 2
24+5x>0 X>—— Xe —-;4-»'
{ ¥ &= R 5& ] 5 @XG}-E;M[(\]—&M[=]——2-;+¢»|:
x+6>0 5 5

x>-6 Xe ]—6; +oo[
Pour tout xe]—-ﬁ-&m[, In(2+5x)=In(x+6) <= 2+5x=x+6=4x=4 < x=1. Comme le ]-%;4«.[ ,§={1}

2) L’équation est définie si et seulement

{x—l 20 o {x 21 & {xe Ji4] & X € |lyoo] M 35400 = 33400
x=3>0 x>3 xe]3;+oo[

Pour tout x€ |3;+4c[,

In(x=1)+In(x=3)=In(3) < In((x=1)(x=3)) =In(3) (car In(a)+ In(b)=In(axb))

& (x=1)(x=-3)=3er-4x=0x(x-4)=0x=00ux=4.

Mais 0 |3;+eo[ donc S={4}

3) L'équation est définie si et seulement xe& |0;4<q]

Inx=2e Inx=2xI alnx=2xlneﬁlnx=ln(e2)¢>x=e2. S={e2}

5) En posant X =Inx, I’équation devient éq{livaler-ne i I’équation du second degré X* + X —6=0, que I’on sait
résoudre : X =2 ou X =-3 Enrevenant lavariablexona: X=2& Ihx=2& x=¢" et

X=-3&Inx=-3¢ x=¢". Finalement, s={e’;e"}

8) Léquation ln[ ; =

1 #0, donc d’apres le tableau de signes ci-dessus,

Pl : i X
D =0 n’est définie que si et seulement si

que si et seulement si xe ]-—oo;%l:u]—;-;l[u]l;w[. En utilisant la bijectivité de la fonction In, on obtient

In B =04:| . |=lcm . =1 ou e =-1. La premiére équation a été résolue dans la question 2. La
[2x-1] [2x-1] 2x-1 2x-1

. 2 . -
deuxiéme est ——=—1¢3 x—1=-2x+1 > 3Ix=2¢> x= 3 Ces deux solutions appartenant a I’ensemble de définition
X -

| 2
de I’équation, on conclut que [S = {0;3}
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11) L*équation In(|x~1|)=In(|2x~1]) est définie si et sculement si on a simultanément x—1%0 ¢ xe J—oo;1[ U Ji;+eo]

et 2x-120& xe ]—w;%[u]%;-f-oo[ , donc si et seulement si

xe(]—m;%[u]%;m[jn(]—m;l[u]l;a«[):]—m;%[u]%;l[u]l;m[=R\{%;l}.

On utilise la bijectivité de la fonction In: Pour tout X€E ]—m,%[ v J%, l[ u ]l;+oo[ E
In(|.t- ll) = ln(|2x - ll) o |x— II =|2x- l| , ce qui équivaut a deux équations :

x=1=2x-1< x=0 (déja résolue dans la question 4) et —x+1=2x-1=x =% (déja résolue dans la question 10)

Puisque ces deux solutions appartiennent a I’ensemble de définition de 1’équation, on conclut que |§ = {O;%}

s aabad) (G adl)

6) L’inéquation est définie si et seulement 2x=5>0¢> xe ]%,4«:[

ln(2x-5)21<=>ln(2x—5)21n(e)¢2x-52e@xze-;—5

]5 *.{ ]e+5 [ }e+5 [
S = |=;400] A |——;40a| =|[——;4cq| |,
2 2 2

2) In(2x + 1) <In(x +2) , I’ensemble de définition est ]_71 +oo[

[

3) Onpose:e* = X,donc X> —3X+2>0si X € |—o,1] U [2,+o0],

donc S = ]—,0] U [In2, +oo],
: CJAm‘ Q.u-aﬂ‘

3
1) Le systéme AT 2 n’est défini que si et seulement si x>0 et y > 0. On le résout par substitution :
Inx+Iny=0
3 3 3
=X=-— )= X —— )= X ——
g 3 L y = L ¥ 5 L ) > L
2 = 3 = 3 = 3
Inx+lhy=0 L, lnx+ln(x—5)=0 L, ln[x(x—5]]=0 L, x(x—5)=l L,
On résout I’équation x —%x -1=062x" -3x-2=0 en calculant son discriminant
A= (—3)1 -4x2x(-2)=9+16=25 d’ou Iexistence  de deux solutions réelles distinctes
-(=3)-+25 13- —(=3)++/25
= ( ) = 3-5 = —l et x,= ( ) = 345 =2. La seule valeur compatible avec I’ensemble de
2x2 4 2 - 2x2 4

-2 3.1 L 1
définition du systéme est x =2 donc y=Em2 . Ainsi (§= {(2; 5)}
x=2 L,
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Slnx+2lny=26

2) Le systéme n’est défini que si et seulement si x>0 et y>0
2lnx=3lny=-1

. . Slhx+2lny=26 .
On effectue un changement de variable en posant X =Inx et ¥ =Iny. Le systéme devient alors

2Inx=3lny=-1
5X+2Y=26 L

équivalent au systéme. {ZX W=l L Comme 5x(-3)-2x2#0, ce systéme admet une unique solution

sX+2v=26 L (15x+6r=78 31 | '°X=76 3L-2L
= &9 2X+]
2X-3¥=-1 L~ [4X-6V=-2 2L, |Y="3 L

76

x=2=4 31-21
[ [x=4 3L,-2L,| . .
; I49| {)_3 3I‘L 2| Ainsi S={(4;3)}
B x3+ 3o = ;

On « revient aux inconnues xety»: X =4 & hx=4@x=¢'ct Y=3hy=3c y=¢
Finalement S={(e‘;e3)}

x Yy —
2) {e :ie—y 3—>e‘3’+2e3’=3—>2623’—3e3’+1=O—>2Y2—3Y+1=O

1 1
Yi1=1Y, =E—>y1 =Inl,y, =ln§

1
x, =—=Inl,x, = —lnE
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